
ATA NÚMERO QUARENTA E CINCO / SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 
DIA 04 DE OUTUBRO DE 2010.
 
Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dez, nas dependências da Câmara 
Municipal de Telêmaco Borba, Estado do Paraná, reuniram-se os Vereadores por 
convocação da Senhora Presidente em Sessão Ordinária. Estando na Presidência a 
Vereadora Aparecida de Fátima Ribeiro Fraza, ausente o Vereador Gilson Pereira 
dos Santos e presentes os demais Vereadores que assinam o livro de presença. Os 
trabalhos foram iniciados às 17 horas  e  30 minutos,  com a leitura do livro de 
Isaías,  capítulo  28,  versículo  23 ao  27,  pelo  Vereador Neri  Rafael  Mangoni.  A 
Senhora Presidente convocou e nomeou o Vereador Élio Cezar Alves dos Santos 
como 2º Secretário “ad-hoc” para os trabalhos da sessão. Na sequência levou para 
apreciação do Plenário a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de setembro 
de 2010, a qual foi declarada aprovada. Dando continuidade, a Presidente solicitou 
do Secretário designado a leitura da matéria inscrita no expediente que constou: 
01 – PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2010, de iniciativa da Mesa Diretiva 
que “DISPÕE SOBRE O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
TELÊMACO BORBA”. 02 – INDICAÇÃO N° 613/2010, de iniciativa do Vereador 
Renato Bahena que “INDICA AO SENHOR PREFEITO PARA QUE DETERMINE À 
COMISSÃO  DE  TRÂNSITO  QUE  SEJA  FEITO  UM  ESTUDO  PARA  A 
RECOLOCAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE NA RUA AUGUSTO TOBICH, 
LOCALIZADO NO CENTRO”.  03 – INDICAÇÃO N° 614/2010, de iniciativa do 
Vereador  Renato  Bahena  que  “INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL 
PARA QUE DETERMINE AOS ÓRGÃOS COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, 
PARA  QUE  FAÇA  MANUTENÇÃO  NO  REDUTOR  DE  VELOCIDADE  DA 
ROTATÓRIA  EM  FRENTE  À  PRAÇA  PASTOR  PEDRO  CORTEZ”.  04  – 
INDICAÇÃO N° 615/2010, de iniciativa do Vereador Élio Cezar Alves dos Santos 
que  “INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS 
COMPETENTES  DA  MUNICIPALIDADE A  COLOCAÇÃO  DE  GRAMA  E 
ALAMBRADO  NO  CAMPO  DE  FUTEBOL  DO  BAIRRO  ÁREA  III”.  05  – 
INDICAÇÃO N° 616/2010, de iniciativa do Vereador Élio Cezar Alves dos Santos 
que  “INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS 
COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE QUE SEJA  REFORMADA A PISTA DE 
SKATE E FEITA  LIMPEZA DA PRAÇA PÚBLICA LOCALIZADA AO LADO DA 
QUADRA  DO  BAIRRO  SOCOMIM”.  06  –  INDICAÇÃO  N°  617/2010,  de 
iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni que “INDICA AO SENHOR PREFEITO 
PARA QUE DETERMINE AOS ÓRGÃOS COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, 
A INCLUSÃO NO ORÇAMENTO DE 2011,  RECURSOS PARA A REFORMA DO 
MINI-CENTRO  ESPORTIVO,  CONSTRUÇÃO  DE  UM  CAMPO  DE  FUTEBOL 
SUÍÇO  E  CONSTRUÇÃO  DE  3  (TRÊS)  CENTROS  COMUNITÁRIOS  NOS 
BAIRROS ÁREA 3, ÁREA 7 E VILA ISABEL”. 07 – INDICAÇÃO N° 618/2010, 
de  iniciativa  do  Vereador  Neri  Rafael  Mangoni  que  “INDICA  AO  SENHOR 
PREFEITO  PARA  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS  COMPETENTES  DA 



MUNICIPALIDADE, SERVIÇOS DE LIMPEZA E PODA DE ÁRVORES NAS RUAS 
MADRI  E  GUARANI  NOS  BAIRROS  JARDIM  BONA  VILA  E  BNH”.  08  – 
INDICAÇÃO N° 619/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni que 
“INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  PARA  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS 
COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, SERVIÇOS DE PODA DE ÁRVORES NA 
PRAÇA  SITUADA  AO  LADO  DA  QUADRA  DE  ESPORTES  NO  BAIRRO 
SOCOMIM”.  09 – INDICAÇÃO N° 620/2010,  de iniciativa  do Vereador Neri 
Rafael Mangoni que  “INDICA AO SENHOR PREFEITO PARA QUE DETERMINE 
AOS ÓRGÃOS COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, ESTUDOS NO SENTIDO 
DE  AUMENTO  DAS  COTAS  DE  EXAMES  PARA  O  PSF  SOCOMIM”.  10  – 
INDICAÇÃO N° 621/2010, de iniciativa do Vereador Sergio de Souza Bueno que 
“INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS 
COMPETENTE  DA  MUNICIPALIDADE,  QUE  SEJA  FEITO  SERVIÇOS  DE 
PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO E COLOCADO UMA CAIXA PLUVIAL NA 
RUA MAMÃO NO BAIRRO SÃO JOÃO”.  11 – INDICAÇÃO N° 622/2010,  de 
iniciativa  do  Vereador  Gilson  Pereira  dos  Santos  que  “INDICA  AO  SENHOR 
PREFEITO QUE DETERMINE AOS ÓRGÃOS COMPETENTES DO MUNICÍPIO 
REALIZAR OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA INDEPENDÊNCIA, CENTRO”. 
12 – INDICAÇÃO N° 623/2010, de iniciativa do Vereador Luiz Eduardo Corrêa 
de Siqueira que “INDICA AO SENHOR PREFEITO PARA QUE DETERMINE AO 
SETOR COMPETENTE QUE SEJA COLOCADO PLACA INDICATIVA DO NOME 
DAS RUAS RIO CANAÃ E MAR EGEU, DO BAIRRO RIO ALEGRE, BEM COMO 
SEJA  OFICIADO  AO  CORREIO  SOBRE  AS  LEIS  QUE  DENOMINARAM  AS 
REFERIDAS RUAS (LEIS Nº 1582 e 1578)”. 13 – INDICAÇÃO N° 624/2010, de 
iniciativa do Vereador Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira que “INDICA AO SENHOR 
PREFEITO  PARA  QUE  DETERMINE  AO  SETOR  COMPETENTE  QUE  SEJA 
COLOCADO  UMA  PLACA  DE  “PROIBIDO  JOGAR  LIXO”  NA  RUA  OLÍMPIO 
VIEIRA DE CAMPOS,  ESQUINA COM A RUA JOSÉ OSÓRIO DE CAMARGO, 
BAIRRO  SOCOMIM,  MAIS  ESPECIFICAMENTE  NO  TERRENO  VAGO  NA 
CONFLUÊNCIA  DAS  DUAS  RUAS”.  14  –  INDICAÇÃO  N°  625/2010,  de 
iniciativa do Vereador Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira que “INDICA AO SENHOR 
PREFEITO  PARA  QUE  DETERMINE  AO  SETOR  COMPETENTE  QUE  SEJAM 
COLOCADOS COLETORES DE LIXO NA ACADEMIA AO AR LIVRE DA PRAÇA 
DA CULTURA”.  15 – INDICAÇÃO N° 625/2010, de iniciativa do Vereador Luiz 
Eduardo Corrêa de Siqueira que “INDICA AO SENHOR PREFEITO PARA QUE 
DETERMINE AO SETOR COMPETENTE A REALIZAÇÃO DE LIMPEZA, REPAROS 
E RECUPERAÇÃO NAS QUADRAS DE ESPORTES (QUADRAS DE FUTEBOL DE 
SALÃO E DE AREIA) DO BAIRRO JARDIM BANDEIRANTES, BEM COMO DO 
PARQUINHO DE DIVERSÕES E BANHEIRO TAMBÉM SITUADOS NAQUELA 
PRAÇA  ESPORTIVA”.  16 –  REQUERIMENTO N° 170/2010,  de  iniciativa  do 
Vereador Renato Bahena que “REQUER DO SENHOR PREFEITO AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: 1) QUAL O NÚMERO DE SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS E 
NÚMERO  DE  COMISSIONADOS  QUE  ESTÃO  ATENDENDO  NO  SETOR 



ODONTOLÓGICO  DE  NOSSO  MUNICÍPIO?  2)  QUANTOS  DENTISTAS, 
AUXILIARES ODONTOLOGICOS, ADMINISTRATIVOS E SERVIÇOS GERAIS, 
PARA ATENDER A DEMANDA LOCAL?”.  17 – REQUERIMENTO N° 171/2010, 
de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1) QUAL O NOME 
CORRETO QUE ESTÃO CADASTRADAS AS RUAS BRITADOR OU PEDREIRA 
SITUADAS NO PARQUE INDUSTRIAL? 2) QUAL O CEP CORRETO? ENVIAR 
CÓPIA  DA  DOCUMENTAÇÃO”.  18  –  REQUERIMENTO  N°  172/2010,  de 
iniciativa do Vereador Élio Cezar Alves dos Santos que  “REQUER DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,  NO PRAZO 
QUE A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES INFORMAÇÕES:  1) COMO TEM 
SIDO  FEITO  O  PROCEDIMENTO  DE  LIMPEZA  DOS  TERRENOS 
PARTICULARES  LOCALIZADOS NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO? 2)  OS 
TERRENOS  BALDIOS  PARTICULARES  SÃO  DE  RESPONSABILIDADE  DE 
QUEM? 3) OS  PROPRIETÁRIOS  SÃO  NOTIFICADOS  OU  MULTADOS  EM 
RELAÇÃO A TERRENOS BALDIOS ABANDONADOS? 4) EM MÉDIA QUANTAS 
RECLAMAÇÕES A PREFEITURA RECEBE EM RELAÇÃO A TERRENOS BALDIOS? 
5) QUEM É O RESPONSÁVEL POR RESPONDER ESTAS RECLAMAÇÕES? 6)  O 
PROPRIETÁRIO  NÃO  REALIZANDO  A  LIMPEZA  E  MANUTENÇÃO  DESTE 
TERRENO, QUEM SERIA O RESPONSÁVEL? 7)  QUANDO ESTES TERRENOS 
CAUSAM DANOS (ACUMULO DE PRAGAS QUE INVADE AS RESIDÊNCIAS AO 
REDOR  E  REFUGIO  PARA  MARGINAIS)  E  PREJUÍZOS  A  OUTROS 
MORADORES  DE  QUEM  É  A  RESPONSABILIDADE? 8)  QUAL  O 
POSICIONAMENTO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  NESTES  CASOS?”. 19  – 
REQUERIMENTO N° 173/2010, de iniciativa  do Vereador Gilson  Pereira dos 
Santos que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE INFORME A 
ESTA CASA  DE  LEIS  NO PRAZO  QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  A  SEGUINTE 
INFORMAÇÃO: EXISTE A POSSIBILIDADE DE INSTALAR UM SEMÁFORO NO 
CRUZAMENTO DA RUA ALBERTO ELERTH FILHO COM A RUA TIRADENTES, 
CENTRO?”.  A  Senhora  Presidente  informou  aos  Senhores  Vereadores  que  o 
Projeto  de  Resolução  Nº  002/2010  será  encaminhado  para  a  Comissão  de 
Legislação, Justiça e Redação. As  Indicações serão analisadas e posteriormente 
encaminhadas aos setores competentes. Em seguida a Presidente solicitou do 1º 
Secretário  a  leitura  dos  Requerimentos,  que  constaram:  DISCUSSÃO  E 
VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO:  01  –  REQUERIMENTO N° 170/2010,  de 
iniciativa do Vereador Renato Bahena que “REQUER DO SENHOR PREFEITO AS 
SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1) QUAL O NÚMERO DE SERVIDORES PÚBLICOS 
EFETIVOS E NÚMERO DE COMISSIONADOS QUE ESTÃO ATENDENDO NO 
SETOR ODONTOLÓGICO DE NOSSO MUNICÍPIO? 2) QUANTOS DENTISTAS, 
AUXILIARES ODONTOLÓGICOS, ADMINISTRATIVOS E SERVIÇOS GERAIS, 
PARA ATENDER A DEMANDA LOCAL?”. APROVADO. 02 – REQUERIMENTO N° 
171/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César Marcondes que  “REQUER DO 



SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO 
PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1) QUAL O 
NOME  CORRETO  QUE  ESTÃO  CADASTRADAS  AS  RUAS  BRITADOR  OU 
PEDREIRA SITUADAS NO PARQUE INDUSTRIAL? 2) QUAL O CEP CORRETO? 
ENVIAR CÓPIA DA DOCUMENTAÇÃO”. APROVADO. 03 – REQUERIMENTO N° 
172/2010, de iniciativa do Vereador Élio Cezar Alves dos Santos que  “REQUER 
DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, 
NO PRAZO  QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  1) 
COMO TEM SIDO FEITO O PROCEDIMENTO DE LIMPEZA DOS TERRENOS 
PARTICULARES  LOCALIZADOS NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO? 2)  OS 
TERRENOS  BALDIOS  PARTICULARES  SÃO  DE  RESPONSABILIDADE  DE 
QUEM? 3) OS  PROPRIETÁRIOS  SÃO  NOTIFICADOS  OU  MULTADOS  EM 
RELAÇÃO A TERRENOS BALDIOS ABANDONADOS? 4) EM MÉDIA QUANTAS 
RECLAMAÇÕES A PREFEITURA RECEBE EM RELAÇÃO A TERRENOS BALDIOS? 
5) QUEM É O RESPONSÁVEL POR RESPONDER ESTAS RECLAMAÇÕES? 6)  O 
PROPRIETÁRIO  NÃO  REALIZANDO  A  LIMPEZA  E  MANUTENÇÃO  DESTE 
TERRENO, QUEM SERIA O RESPONSÁVEL? 7)  QUANDO ESTES TERRENOS 
CAUSAM DANOS (ACUMULO DE PRAGAS QUE INVADEM AS RESIDÊNCIAS 
AO  REDOR  E  REFUGIO  PARA  MARGINAIS)  E  PREJUÍZOS  A  OUTROS 
MORADORES  DE  QUEM  É  A  RESPONSABILIDADE? 8)  QUAL  O 
POSICIONAMENTO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  NESTES  CASOS?”. 
APROVADO. 04 – REQUERIMENTO N° 173/2010, de iniciativa do Vereador 
Gilson  Pereira dos  Santos  que  “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE A 
SEGUINTE  INFORMAÇÃO:  EXISTE  A  POSSIBILIDADE  DE  INSTALAR  UM 
SEMÁFORO NO CRUZAMENTO DA RUA ALBERTO ELERTH FILHO COM A RUA 
TIRADENTES, CENTRO?”.  APROVADO. Dando sequência a Senhora Presidente 
solicitou do 1º Secretário a chamada de inscritos para o uso da Palavra Livre que 
constou: 1) Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira (11:10 min. à 18:37 min.); 2) Agenor 
Rodrigues de Almeida (18:57 min. à 30:26 min.); 3) Neri Rafael Mangoni (30:45 min. 
à 39:21 min.);  4) Sérgio de Souza Bueno (39:34 min. à 47:43 min.);  5) Ezequiel 
Ligoski Betim (48:02 min. à 50:58 min.). Após a Palavra Livre a Presidente solicitou 
do  1º  Secretário  a  leitura  da  matéria  inscrita  na  ordem do  dia,  que  constou: 
DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  EM  1º  TURNO:  01  –  PROJETO  DE  LEI  N° 
035/2010, de iniciativa do Poder Executivo (Mensagem n° 024 de 05 de agosto de 
2010) que “DISPÕE SOBRE A CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO LOCAL,  INTEGRADO  E  SUSTENTÁVEL  DE  TELÊMACO 
BORBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO. Na sequência a Presidente 
solicitou do 1º Secretário a chamada de inscritos para o uso da Explicação Pessoal 
e o mesmo informou que não haviam inscritos. No uso da Palavra Livre o Vereador 
Sérgio  de  Souza  Bueno  solicitou  através  de  requerimento  verbal,  que  fossem 
convocados os representantes da SANEPAR para uma reunião com os Vereadores 
na  Câmara  Municipal.  A  solicitação  foi  aprovada  pela  Presidente  e  demais 



Vereadores.  Sem  mais  assuntos  a  tratar  a  Senhora  Presidente  encerrou  esta 
reunião  e  convocou  os  Senhores  Vereadores  para  Sessão  Ordinária  que  será 
realizada no dia 18 de outubro de 2010, às 17 horas e 30 minutos no Plenário da 
Câmara Municipal de Telêmaco Borba. E para constar, eu, Elias Batista da Silva, 
secretário designado, lavrei a presente Ata que ficará a disposição dos Vereadores 
para deliberação no plenário.


